المحاظره الأولى 
نشأة المحاسبة وتعريفها كنظام للمعلومات

· نشأت وتطورت .. نتيجة ظهور إشكال من التبادل السلعي والتطور الاقتصادي
· تعرف المحاسبة ..على أنها نظام لإنتاج المعلومات المتعلقة بالمنشأة  وتوصيلها إلى الأطراف ذات العلاقة لمساعدتها في اتخاذ القرارات الرشيدة

الإطراف المستفيدة من المعلومات المحاسبية وخصائص المعلومات :
[image: ]
ماهي مراحل الدورة المحاسبية؟                     
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    كيف يتم التسجيل المحاسبي؟                     
[image: ]
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حاله لإعداد الحسابات الختامية؟  
حالة دراسية شاملة على إعداد القوائم المالية في المنشآت التجارية 
ظهرت الأرصدة التالية في ميزان مراجعة محلات الهفوف التجارية في 1430/12/30هـ : (بالريال) 


	أرصدة مدينة 
	أرصدة دائنة 
	بيــــــــــــان 

	25000 
	420000 
	مبيعات ومردودات مبيعات 

	8000 
	2000 
	مسموحات مبيعات ومسموحات مشتريات 

	4000 
	3500 
	خصم مسموح به وخصم مكتسب 

	3000 
	
	مصاريف نقل للخارج ( م. نقل مبيعات للعملاء ) 

	298000 
	14000 
	مشتريات ومردودات مشتريات 

	10500 
	
	مصاريف نقل للداخل (م. نقل المشتريات)  

	37000 
	
	المخزون السلعي أول الفترة 

	38000 
	
	النقدية 

	20000 
	15500 
	مدينون ودائنون 

	20500 
	
	مباني 

	5000 
	10000 
	أوراق قبض وأوراق دفع 

	15000 
	
	بنك 

	
	35000 
	قرض قصير الأجل 

	
	200000 
	رأس المال 

	5000 
	
	المصاريف البيعية الأخرى 

	11000 
	
	مصاريف الإدارة العامة 

	200000 
	
	أراضي 

	700000 
	700000 
	المجموع 



· إذا علمت أن مخزون آخر المدة في 1430/12/30هـ بلغ 32000 ريال بسعر التكلفة، و 35000 ريال بسعر السوق. 
· المطلوب: 
1. إعداد قائمة الدخل عن السنة المنتهية في 1430/12/30هـ 
2. إعداد الميزانية (قائمة المركز المالي) في 1430/12/30هـ
3. إجراء قيود الإقفال اللازمة في 1430/12/30هـ 
4. إعداد حساب ملخص الدخل عن السنة المنتهية في 1430/12/30هـ 
قائمة الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في 1430/12/30هـ
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قائمة المركز المالي (الميزانية) لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في 1430/12/30هـ    (بالريال)ـ 
[image: ]
قيود الإقفال 
إقفال الحسابات ذات الأرصدة المدينة في حساب ملخص الدخل
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ملخص الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في 30 / 12 / 1430 هـ 
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-------------------------------------------------------------------
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1-تحقق المنشأة التجارية مجمل ربح عن فترة زمنية معينة إذا
أ- زادت قيمة إجمالي المبيعات عن قيمة صافي المبيعات.
ب- زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات
ج- زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات.
د- زادت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات مضافاً عليها مجموع المصاريف المصروفات الأخرى (البيعية والإدارية). 
ه- لا شئ مما سبق. 
الإجابة الصحيحة  (ب)
2-تحقق المنشأة التجارية مجمل خسارة عن فترة زمنية معينة إذا: 
أ- زادت قيمة إجمالي المبيعات عن صافي المبيعات.
ب- زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات.
ج- زادت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات
د- زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات مضافاً عليها مجموع المصاريف المصروفات الأخرى (البيعية والإدارية). 
ه- لا شئ مما سبق. 
الإجابة الصحيحة  (ب)
3-تحقق المنشأة التجارية صافى ربح عن فترة زمنية معينة إذا: 
أ- زادت قيمة إجمالي المبيعات عن صافي المبيعات. 
ب- زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات مضافاً عليها مجموع المصاريف التشغيلية الأخرى (البيعية والإدارية). 
ج- زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات .
د- زادت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات
ه- لا شئ مما سبق. .
الإجابة الصحيحة  (ب)
3- تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات) عبارة عن:
أ- صافي المشتريات + المخزون أول المدة + مخزون آخر المدة.
ب- صافي المشتريات -  المخزون أول المدة -  مخزون آخر المدة.
ج- صافي المشتريات - المخزون أول المدة + مخزون آخر المدة.
د- صافي المشتريات + المخزون أول المدة - مخزون آخر المدة.
ه- لاشي مما سبق.
الإجابة الصحيحة  (د)
4- تكلفة البضاعة المتاحة للبيع عبارة عن
أ- صافي المشتريات + المخزون أول المدة + مخزون آخر المدة.
ب- صافي المشتريات -  المخزون أول المدة -  مخزون آخر المدة.
ج- صافي المشتريات - المخزون أول المدة + مخزون آخر المدة.
د- صافي المشتريات + المخزون أول المدة
ه- لا شي مما سبق.
الإجابة الصحيحة  (د)
5- صافي الربح (الخسارة) عن الفترة يمكن الحصول عليه بالمعادلة التالية:
أ- صافي المبيعات– صافي المشتريات.
ب- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات.
ج- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات + جميع الإيرادات الأخرى– جميع المصروفات الأخرى (البيعية والإدارية).
د- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات -  جميع الإيرادات الأخرى + جميع المصروفات الأخرى. 
الإجابة الصحيحة  (ج)
6- مجمل الربح (الخسارة) عن الفترة يمكن الحصول عليه بالمعادلة التالية:
أ- صافي المبيعات– صافي المشتريات.
ب- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات.
ج- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات + جميع الإيرادات الأخرى– جميع المصروفات الأخرى (البيعية والإدارية).
د- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات -  جميع الإيرادات الأخرى + جميع المصروفات الأخرى.
الإجابة الصحيحة  (ب)
7- إذا علمت أن الخصم المسموح به 1000- مسموحات المبيعات 3000 -مردودات المبيعات 2000- إجمالى المبيعات 40000 فإن صافى المبيعات هو: 
1- 40000 ريال
2- 34000 ريال
3- 43500 ريال
4- 6500 ريال 
صافى المبيعات= اجمالى المبيعات- مردودات المبيعات- مسموحات المبيعات- الخصم المسموح به 
= 40000- 2000- 3000- 1000= 34000 
الإجابة الصحيحة  (ب) 
8- إذا علمت أن  الخصم المكتسب 1000- مسموحات المبيعات 3000 -مردودات المبيعات 2000- إجمالي المبيعات 40000 فإن صافى المبيعات هو: 
40000 ريال  أ-
35000 ريال  ب- 
43500 ريال  ج- 
6500 ريال - د- 
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                                                       الإجابة الصحيحة  (ب)  
9- إذا علمت أن الخصم المسموح به 1000- مسموحات المشتريات 3500 -مردودات المبيعات 2000- إجمالي المبيعات 43000 فإن صافى المبيعات هي: 
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10- يتم إقفال  جميع الحسابات الآتية في  حساب ملخص الدخل (المرحلة الأولى) بالجانب المدين  ماعدا حساب: 
أ- بضاعة أخر المدة
ب- الرسوم الجمركية على المشتريات
ج- بضاعة أول المدة
د- مسموحات المبيعات 
الإجابة الصحيحة  (ا)
11- يتم إقفال  جميع الحسابات الآتية في  حساب ملخص الدخل (المرحلة الأولى) بالجانب الدائن ماعدا  حساب: 
أ- بضاعة أخر المدة
ب- المبيعات
ج- مردودات المشتريات
د- الخصم المسموح به 
الإجابة الصحيحة  (د)
12-  أى من البنود التالية تظهر في كل من حسابي ملخص الدخل وقائمة المركز المالى: 
أ- صافى الربح أو صافى الخسارة
ب- الدائنون
ج- أوراق القبض
د- المبيعات
الإجابة الصحيحة  (ا)
13- أي من البنود التالية تظهر في كل من حساب ملخص الدخل وقائمة المركز المالى:
أ- الدائنون
ب- أوراق القبض
ج- المبيعات
د- بضاعة أخر المدة
الإجابة الصحيحة  (د)

14- يمكن التعبير عن معادلة الميزانية كما يلى: 
أ- الأصول – الخصوم = حقوق الملكية
ب- الخصوم –  حقوق الملكية = الأصول
ج- الأصول + الخصوم = حقوق الملكية
د- الأصول + حقوق الملكية = الخصوم
الإجابة الصحيحة  (ا)
15- 
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16- 
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--------------------------------------------
بعض المصطلحات الانجليزية
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المحاضرة الثانية
هل للمحاسبة فروع أو أنواع؟ 
[image: ]

· تعريف المحاسبة المالية .. هي علم يستند على مجموعة من المبادئ والأسس المحاسبية والتي تٌمكن من إنتاج المعلومات المالية المتعلقة بالمنشأة وتوصيلها إلى الأطراف المستفيدة من خلال القوائم المالية التي تمكن من تحديد نتيجة أعمال المنشأة من ربح أو خسارة خلال فترة زمنية معينة، وتحديد المركز المالي للمنشأة في نهاية تلك الفترة.
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هل هناك مبادئ محاسبية متعارف عليها ومقبولة قبولا عاما؟     
[image: ]
ماهي مراحل الدورة المحاسبية؟                     [image: ]
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[image: ]
1- أي من المبادئ المحاسبية تؤدي إلى الاعتراف الفوري بالخسائر المتوقعة: 
أ- المقابلة.
ب-العدالة.
ج- الثبات.
د- الحيطة والحذر.
لا شئ مما سبق 
                               الإجابة الصحيحة  (د) 
2- إعداد القوائم المالية عن فترات متساوية هو تطبيق لمبدأ محاسبي متعارف عليه هو: 
أ- الموضوعية.
ب- التحقق (الاعتراف بالإيراد).
ج- المنفعة.
د- المقابلة.
هـ - الفترة المحاسبية 
                 الإجابة الصحيحة  (هـ) 
3- وفقا لمفهوم الشخصية المعنوية المستقلة للمنشاة فإن: 
أ- الأصول التي في حيازة المنشاة تعتبر ملكا لأصحابها.
ب- الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر التزاما علي المنشأة.
ج- الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا لها.   
د- لا شئ مما سبق . 
            الإجابة الصحيحة  (ج) 

4- مبدأ المقابلة في المحاسبة يعنى: 
أ- مقابلة الإيرادات المحصلة فقط عن سنة مالية مع المصاريف المسددة فقط عن نفس السنة.
ب- مقابلة الإيرادات المستحقة فقط عن سنة مالية مع المصاريف المستحقة فقط عن نفس السنة.
ج- مقابلة الإيرادات التي تحققت في سنة مالية مع المصاريف التي ساهمت في تحقيقها.
د- مقابلة أصول المنشأة من ناحية وخصومها وحقوق الملكية من ناحية أخرى. 
الإجابة الصحيحة  (ج)
5- اشترت المنشأة أصل ثابت بمبلغ 200000 ريال وبعد مرور عام أصبحت قيمته السوقية 250000 ريال ومع ذلك لا يستطيع المحاسب تغيير قيمته في الدفاتر التزاماً منه بتطبيق مبدأ:
أ- الموضوعية
ب- الثبات
ج- الاستحقاق
د- التكلفة التاريخية 
الإجابة الصحيحة  (د)
6- الالتزامات التي يجب سدادها خلال فترة زمنية تزيد عن سنة مالية تعرف بـ 
أ- الخصوم قصيرة الأجل
ب- الأصول الثابتة
ج- الخصوم طويلة الأجل
د- الأصول المتداولة. 
الإجابة الصحيحة  (ج)
7- الأصول التي يسهل تحويلها إلى نقدية خلال السنة المالية تعرف بـ 
أ- الخصوم طويلة الأجل
ب- الأصول الثابتة
ج- الخصوم المتداولة (قصيرة الأجل)
د- الأصول المتداولة (قصيرة الأجل). 
الإجابة الصحيحة  (د)
8- الآلات التي تقتنيها المنشأة بغرض استخدامها لعدة سنوات وليس بغرض اعادة بيعها تصنف على انها من 
أ- الخصوم طويلة الأجل
ب- الأصول الثابتة
ج- الخصوم المتداولة (قصيرة الأجل)
د- الأصول المتداولة (قصيرة الأجل). 
الإجابة الصحيحة  (ب)
9- تطبيق المنشاة لنفس الأسلوب أو الطريقة في معالجتها لإستهلاكات الأصول الثابتة من سنة لأخرى يعد تطبيقا لمبدأ 
أ- الثبات
ب- الاستمرارية
ج- التكلفة التاريخية
د- الوحدة المحاسبية 
الإجابة الصحيحة  (ا)
10- الآلات التي تقتنيها المنشأة بغرض استخدامها لعدة سنوات وليس بغرض إعادة بيعها تصنف على أنها من 
أ- الخصوم طويلة الأجل
ب- الأصول الثابتة
ج- الخصوم المتداولة (قصيرة الأجل)
د- الأصول المتداولة (قصيرة الأجل). 
الإجابة الصحيحة  (ب)
11- تطبيق المنشاة لنفس الأسلوب أو الطريقة في معالجتها لإستهلاكات الأصول الثابتة من سنة لأخرى يعد تطبيقا لمبدأ 
أ- الثبات
ب- الاستمرارية
ج- التكلفة التاريخية
د- الوحدة المحاسبية 
الإجابة الصحيحة  (ا)
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المحاظره الثالثة
قواعد عامة لتسوية المصروفات والإيرادات::
1- يمثل الرصيد الوارد بميزان المراجعة المبلغ المدفوع فعلاً من المصروف والمبلغ المحصل فعلاً من الإيراد. 
2- يجب تحميل الفترة المحاسبية بما يخصها من مصروفات وإيرادات وذلك بإقفالها في ملخص الدخل.
3-  الفرق بين المبلغ المدفوع أو المحصل فعلا والمبلغ الذي يخص الفترة (الجزء المقدم أو المستحق من المصروف أو الإيراد) يجب أن يظهر في قائمة المركز المالي (الميزانية) ضمن الأصول المتداولة أو الخصوم المتداولة.  
الأنواع الرئيسية لقيود التسوية
1- المصروف المقدم
2- المصروف المستحق
3- الإيراد المقدم 
4- الإيراد المستحق 
تسوية المصروفات 
أولا: المصروفات المقدمة Prepaid Expenses)) 
· المصروفات المقدمة: هي نفقات مسجلة خلال الفترة الحالية (أي تم إثباتها بالدفاتر المحاسبية) وتستفيد منها الفترة الحالية وفترات أخرى قادمة، ولذلك ينبغي توزيعها على الفترات المستفيدة كل حسب استفادته.
· ملاحظة هامة: يتم وضع رصيد حساب المصروف المقدم مع عناصر الأصول المتداولة في قائمة المركز المالي 
هناك طريقتين للمعالجة المحاسبية
إما بتسجيل عملية دفع المصروف في تاريخه في حساب مصروف  مقدم (أصل)
أو تسجيل عملية دفع المصروف في تاريخه في حساب مصروف .


 كيف تتم معالجة تسوية المصروفات؟    
[image: ]

مثال توضيحي؟
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ثانيا: المصروفات المستحقة (Accrued Expenses) 
المصروفات المستحقة: تمثل قيمة السلع والخدمات التي استفادت منها المنشاة خلال الفترة المحاسبية الحالية ولم تسدد قيمتها حتى نهاية الفترة المحاسبية.
· ملاحظة: يعد رصيد المصروفات المستحقة أحد عناصر الخصوم  قصيرة الأجل (المتداولة) في قائمة المركز المالي.
· المعالجة المحاسبية ليست هناك إلا طريقة واحدة وقيد واحد في نهاية السنة المالية لان المصروف لم يدفع أصلا 
[image: ]
مثال توضيحي؟  
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ثالثا: الإيرادات المقدمة (Unearned Revenues) 
· هي تمثل الإيرادات المحصلة خلال الفترة الحالية مقابل تأدية خدمات أو سلع في فترات مقبلة.
· يمثل رصيد الإيراد المقدم أحد عناصر الخصوم  المتداولة التي تظهر بقائمة المركز المالي. 
· هناك طريقتين للمعالجة المحاسبية
· إما بتسجيل عملية تحصيل الإيراد في تاريخه في حساب إيراد مقدم (خصم)
· أو تسجيل عملية تحصيل الإيراد في تاريخه في حساب إيراد 
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مثـــــــال توضيحي ..
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رابعا: الإيرادات المستحقة (Accrued Revenues) 
· هي تمثل الإيرادات عن سلع أو خدمات تم تقديمها خلال الفترة المحاسبية، ولكنها لم تحصل حتى نهاية الفترة المحاسبية.
· يمثل رصيد حساب الإيرادات المستحقة أحد عناصر الأصول المتداولة في قائمة المركز المالي .
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مثــال توضيحي :



[image: ]




[image: ]



[image: ]
[image: ]



[image: ]




المحاظره الرابعة
تابع التسويات واستكمال الدورة المحاسبية
تسوية المصروفات والإيرادات
[image: ]
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مثال توضيحي :: 
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---------------------------------
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1. يتم إجراء قيود التسوية في نهاية السنة المالية لأنها: 
أ  - تساعد على قياس الإيرادات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن عدم تحصيلها.
ب- تساعد على قياس المصروفات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن القيام بسدادها.
ج-  تساعد على قياس صافي الربح (أو صافي الخسارة) الحقيقي للفترة.
د  - تساعد على إعداد القوائم المالية المتعلقة بالفترة بشكل سليم.
هـ - كل ما سبق صحيح. 
الإجابة الصحيحة  (هـ)

2. المصروفات المقدمة التي تظهر في قائمة المركز المالى (الميزانية) تمثل: 
أ  - مبلغ دفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة.
ب - مبلغ دفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة.
ج  - مبلغ لم يدفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة.
د -  مبلغ لم يدفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة. 
الإجابة الصحيحة  (ب)

3. المصروفات المستحقة التي تظهر في قائمة المركز المالى (الميزانية) تمثل:
أ  - مبلغ دفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة.
ب - مبلغ دفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة.
ج  - مبلغ لم يدفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة.
د -  مبلغ لم يدفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة. 
الإجابة الصحيحة  (د)

4- الإيرادات المقدمة التي تظهر في قائمة المركز المالى (الميزانية) تمثل: 
أ  - مبلغ حصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة.
ب - مبلغ حصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة.
ج  - مبلغ لم يحصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة.
د -  مبلغ لم يحصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة. 
الإجابة الصحيحة  (ب)

5- الإيرادات المستحقة التي تظهر في قائمة المركز المالى (الميزانية) تمثل: 
أ  - مبلغ حصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة.
ب - مبلغ حصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة.
ج  - مبلغ لم يحصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة.
د -  مبلغ لم يحصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة. 
الإجابة الصحيحة  (د)

6- المصروف المستحق : 
أ - يُعد أحد عناصر الأصول المتداولة.
ب – يُعد أحد عناصر الخصوم المتداولة.
ج  - يُعد أحد عناصر المصروفات المتداولة.
د- يُعد أحد عناصر الإيرادات المتداولة. 
هـ - لا شئ مما سبق. 
الإجابة الصحيحة  (ب)

7- الإيراد المستحق : 
أ - يُعد أحد عناصر الأصول المتداولة.
ب – يُعد أحد عناصر الخصوم المتداولة.
ج  - يُعد أحد عناصر المصروفات المتداولة.
د- يُعد أحد عناصر الإيرادات المتداولة. 
هـ - لا شئ مما سبق. 
الإجابة الصحيحة  (أ)

8- أي من العناصر التالية يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالى: 
أ  - القروض طويلة الأجل
ب – الإيرادات المحصلة مقدماً.
ج  - المصروفات المدفوعة مقدماً.
د  - الدائنون. 
الإجابة الصحيحة  (ج)

9- أي من العناصر التالية يدرج ضمن الخصوم في قائمة المركز المالى: 
أ  - الإيرادات المستحقة
ب – الإيرادات المحصلة مقدماً.
ج  - المصروفات المدفوعة مقدماً.
د  - أوراق القبض
الإجابة الصحيحة  (ب)

10- أي من العناصر التالية يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالى: 
أ  - أوراق الدفع
ب – الإيرادات المحصلة مقدماً.
ج  - الإيرادات المستحقة.
د  - المصروفات المستحقة
الإجابة الصحيحة  (ج)
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المحاظره الخامسة
ورقة العمل (قائمة التسويات)
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1- ورقة العمل (قائمة التسويات): 
أ  - تعد جزءاً من الدفاتر المحاسبية
ب – تعد جزءاً من السجلات المحاسبية
ج  - تعد جزءاً من القوائم المالية
د- لا شيء مما سبق 
الإجابة الصحيحة  (د)
2- ورقة العمل (قائمة التسويات) هى مسودة يعدها المحاسب: 
أ  - ويتم الاطلاع عليها من قبل الأطراف الخارجية.
ب - ويتم الاطلاع عليها من قبل الأطراف الداخلية.
ج – وتعد بمثابة المستند القانونى الذي يمكن أن يعتد به الأطراف الداخلية
د- لا شيء مما سبق 
الإجابة الصحيحة  (ب)
3- إعداد ورقة العمل (قائمة التسويات) يستهدف تحقيق ما يلي: 
أ  - تبسيط العمل المحاسبي عند إعداد القوائم المالية.
ب - تجنب الوقوع في الأخطاء عند إعداد القوائم المالية.
ج - تجنب تسجيل قيود تسوية خاطئة في دفتر اليومية.
د -  كل ما سبق صحيح
الإجابة الصحيحة  (د)
4- تتكون ورقة العمل (قائمة التسويات) الكاملة من: 
أ  - ثلاثة أقسام رئيسية
ب - أربعة أقسام رئيسية
ج - خمسة أقسام رئيسية 
د - لا شيء مما سبق 
الإجابة الصحيحة  (ج)
5- من أمثلة التكاليف (المصروفات) التي تستفيد منها أكثر من فترة محاسبية: 
أ  - الإيجار المدفوع مقدماً الذي يظهر في جانب الخصوم
ب – الإيجار المدفوع مقدماً الذي يظهر في جانب الأصول
ج  - الأجور والرواتب المستحقة التي تظهر في جانب الخصوم
د-  لا شئ مما سبق
الإجابة الصحيحة  (ب)
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المحاضرة السادسة 
الأصول الثابتة
تعريف الأصل الثابت وتحديد تكلفته 
الأصول الثابتة: هي الأصول التي تمتلكها المنشأة بقصد ,الاستخدام وليس بقصد إعادة البيع , تتميز بأنها معمره، أي أن خدماتها تمتد إلى عدد من السنوات المالية ,من أمثلة الأصول الثابتة الأراضي والمباني والآلات والأثاث والسيارات .
القاعدة الرئيسية هي أن : التكلفة التاريخية للأصل الثابت =  ثمن الشراء + جميع المصاريف التى أنفقت على هذا الأصل حتى يصبح جاهز للاستخدام  مثل (مصروفات النقل والتأمين والشحن والرسوم الجمركية ومصاريف التركيب ورسوم التسجيل) 
مثــــال توضيحي :: 
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الفرق بين المصروف الايرادي والرأسمالي 
	المصروفات الإيرادية 

	                 المصروفات الرأسمالية

	· المصروفات التي تستهدف الإبقاء على الأصل الثابت في حالته العادية اللازمة للحصول على منافعه.
	· هي المصاريف التي تنفق للحصول على الأصل الثابت أو لزيادة العمر الإنتاجي المقدر للأصل.


	· أي أنها تستهدف المحافظة على العمر الإنتاجي المقدر للأصل وطاقته الإنتاجية الحالية.
	·  من أمثلتها المبالغ المدفوعة في شراء الأصول الثابتة أو إطالة عمرها الانتاجى مثل مصاريف تجديد السيارات والتي من شأنها أن تطيل العمر المقدر للسيارة مثلاُ من 7 سنوات إلى 10 سنوات، أو إضافة جهاز على الآلة لتغيير تشغيل الآلة من النظام اليدوي إلى النظام الآلي.


	· ومن أمثلتها مصروفات الزيوت والشحوم ومصروفات الصيانة للآلات ومصروفات إصلاح وإطارات للسيارات، ومصروفات ترميم للمباني، ومصاريف إصلاح للأعطال العادية للأصل. 

	· المصاريف الرأسمالية إما أنها تمثل أصول ثابتة أو تضاف قيمتها إلى تكلفة الأصل الثابت  وبالتالي يتأثر بها كلا من حساب الأصل و حساب مجمع استهلاكه (أي يتم تحميلها على سنوات العمر الإنتاجي للأصل)، ويكون القيد المحاسبي لها: 
· ×× من حـ/ الأصل (اسمه) 
· ×× إلى حـ/ الصندوق أو البنك 

	· 
· المصروف الإيرادى لا يحتسب ضمن تكلفة الأصل الثابت ولا يجب إضافته على تكلفته وإنما يتم  إقفاله في حساب ملخص الدخل مع باقي مصروفات الفترة ليتم تحميله على إيراد الفترة المالية، ويكون القيد المحاسبي لها:
· ×× من حـ/ المصروف (اسمه) 
· ×× إلى حـ/ الصندوق أو البنك 

	



إهلاك الأصول الثابتة ::
· تعريف الاستهلاك  هو التناقص التدريجي في قيمة الأصل الثابت نتيجة الاستخدام أو التقادم.
· ويتمثل الهدف من حساب الإهلاك  للأصول الثابتة في توزيع تكلفة الأصل الثابت بطريقة منظمة ومنطقية على فترات استخدامه وتحميل كل فترة زمنية بتكلفة الخدمات التي حصلت عليها من الأصل خلال تلك الفترة.
· ملاحظة هامة جداً:  يتم حساب الاستهلاك لجميع الأصول الثابتة ما عدا أصل الأراضي نظرا لأن ليس لها عمر إنتاجي محدد فضلا عن أن قيمة الأراضي غالبا ما تزداد مع مرور الزمن .
العوامل المؤثرة في حساب إهلاك الأصول الثابتة ::  
العوامل المؤثرة على حساب قيمة الاستهلاك للأصول الثابتة
1. تكلفة الأصل الثابت: وهي عبارة عن جميع التكاليف اللازمة للحصول على الأصل الثابت وتهيئته للاستخدام في العملية الإنتاجية للمنشأة. 
2. العمر الإنتاجي أو الافتراضي للأصل (ويقدر بواسطة الفنيون أو الخبراء).
3. قيمة النفاية أو الخردة ( وهى القيمة المتوقع أن يباع بها الأصل الثابت عند التخلص منه في نهاية عمره الإنتاجي). 
ويعتبر الفرق بين تكلفة الأصل في بداية عمره وقيمته المتوقعة كخردة في نهاية عمره هي القيمة الواجب استهلاكها (توزيعها على سنوات عمره الافتراضية) ويمكن حسابها من المعادلة التالية:
القيمة الواجب استهلاكها من الأصل = تكلفة الأصل – قيمته كخردة (نفاية) 
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طرق حساب إهلاك الأصول الثابتة ( القسط الثابت) ::
1. طريقة القسط الثابت: تعد من أسهل الطرق وأكثرها شيوعا ففي ظل هذه الطريقة يتم توزيع الجزء القابل للاستهلاك من الأصل الثابت على سنوات عمر الأصل بالتساوي ويمكن أن يتم ذلك بطريقتين هما:
أ - طريقة المعــادلة: قسط الاستهلاك الثابت السنوي =(تكلفة الأصل – الخردة ) ÷ العمر الإنتاجي للأصل.
ب - طريقة النسبة: قسط الاستهلاك الثابت السنوي = تكلفة الأصل × معدل الاستهلاك السنوي للأصل.
ومعدل الاستهلاك السنوي يمكن حسابه من المعادلة التالية:
معدل الاستهلاك السنوي = (1/العمر الافتراضي ) X 100=    ؟؟؟%
مـــثال :: 
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تابع طرق حساب إهلاك الأصول الثابتة (القسط المتناقص) ::
2. طريقة الرصيد المتناقص (مضاعف القسط الثابت)
تعتمد الطريقة الحالية على تطبيق المعادلة التالية:
قسط الاستهلاك السنوي = القيمة الدفترية الأصل x  مضاعف معدل القسط الثابت.
القيمة الدفترية للأصل = (تكلفة الأصل- مجمع استهلاك الأصل)
حالة عملية رقم (4)
 إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ 50000 ريال والعمر الافتراضي لها أربع سنوات.
 المطلوب:
1. حساب معدل الاستهلاك السنوي للآلة بطريقة القسط الثابت. 
2. حساب قسط الاستهلاك السنوي للآلة خلال سنوات عمرها الافتراضي إذا علمت أن الآلة تستهلك بطريقة الرصيد المتناقص (مضاعف القسط الثابت). 
الحــل ::
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تابع طرق حساب إهلاك الأصول الثابتة (مجموع أرقام سنوات الاستخدام) :: 
3. طريقة مجموع أرقام السنوات .. هي إحدى طرق الإهلاك المعجل الذي تتناقص فيها قيمة قسط الإهلاك من سنة لأخرى. 
قسط الاستهلاك السنوي =  ( تكلفة الأصل- الخردة) X (عدد السنوات المتبقية من عمر الأصل + 1) / مجموع أرقام السنوات 

حالة عملية  
إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ 50000 ريال وقيمتها كخردة قدرت بمبلغ 5000 ريال والعمر الافتراضي لها أربع سنوات.
المطلوب: حساب قسط الاستهلاك السنوي للآلة خلال سنوات عمرها الافتراضي إذا علمت أن الآلة تستهلك بطريقة (مجموع أرقام السنوات).
الحـــل :: 
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تابع طرق حساب إهلاك الأصول الثابتة (وحدات الإنتاج) ::
3. طريقة وحدات الإنتاج .. هي من الطرق التي تمكن من توزيع تكلفة الأصل الثابت على سنوات عمره الإنتاجية حساب وحدات الإنتاج أو ساعات العمل أو الكيلومترات التي عملها الأصل في كل سنة من سنوات عمره الافتراضي. 
قسط الاستهلاك السنوي = عدد وحدات الإنتاج أو ساعات العمل أو الكيلومترات التي قطعها الأصل سنوياً X معدل الاستهلاك لكل وحدة إنتاج أو ساعة عمل أو كيلومتر
			               (تكلفة الأصل – الخردة)
معدل الاستهلاك لكل وحدة=           ---------------------------------
               		        مجموع وحدات الإنتاج/ ساعات التشغيل 
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1- الأصول الثابتة هي الأصول التى تقتنيها المنشأة بغرض 
أ  - البيع
ب – الاستخدام لمدة اقل من عام
ج  - الإستخدام لعدة سنوات
د -  كل ما سبق غير صحيح. 
الإجابة الصحيحة  (ج)
2- المصروف الايرادي هو: 
أ  - المصروف الذي يدفع للحصول على الأصل الثابت
ب - المصروف الذي ينفق لزيادة الطاقة الإنتاجية الحالية للأصل الثابت 
ج- المصروف الذي ينفق لزيادة العمر الانتاجى للأصل الثابت
د- المصروف الذي ينفق للحفاظ على الطاقة الإنتاجية الحالية للأصل الثابت
الإجابة الصحيحة  (د)
3- المصروف الرأسمالي هو: 
أ  - المصروف الذي يدفع والذي يستهدف الإبقاء على الأصل الثابت في حالته العادية للحصول على منافعه.
ب - المصروف الذي لا تضاف تكلفته إلى قيمة الأصل الثابت
ج- المصروف الذي ينفق لزيادة العمر الانتاجى للأصل الثابت
د- المصروف الذي ينفق للحفاظ على العمر الانتاجى المقدر للأصل الثابت
الإجابة الصحيحة  (ج)
4- الاستهلاك هو التناقص التدريجي في قيمة الأصل الثابت نتيجة: 
أ  - البيع
ب – البيع أو الاستخدام
ج  - البيع أو التقادم
د -  الاستخدام أو التقادم. 
الإجابة الصحيحة  (د)
5- العوامل المؤثرة على حساب قيمة استهلاك الأصل الثابت هى: 
أ - تكلفة الأصل الثابت.
ب - العمر الانتاجى أو الافتراضي للأصل الثابت.
ج  - قيمة الخردة المتوقعة من بيع الأصل الثابت في نهاية عمره الافتراضي.
د -  كل ما سبق صحيح. 
الإجابة الصحيحة  (د)
6-  من طرق حساب استهلاك الأصول الثابتة: 
أ  - طريقة مجموع أرقام السنوات
ب – طريقة الوارد أولا صادر أولاً
ج  - طريقة متوسط التكلفة.
د -  طريقة الوارد أخيراً صادر أولاً 
الإجابة الصحيحة  (أ)

7-  أي من الطرق التالية لا تعد من ضمن طرق حساب استهلاك الأصول الثابتة المتعارف عليها: 
أ  - طريقة الوحدات المنتجة
ب – طريقة الرصيد المتناقص
ج  - طريقة مجموع أرقام السنوات
د -  القسط المتزايد 
الإجابة الصحيحة  (د)

8-  تمثل القيمة الدفترية للأصل الثابت في أى تاريخ: 
أ  - قيمة ما تم استهلاكه من الأصل حتى تاريخه
ب - قيمة ما لم يتم استهلاكه من الأصل حتى تاريخه
ج - قيمة ما تكبده المشروع في سبيل الحصول على الأصل 
د – لا شئ مما سبق. 
الإجابة الصحيحة  (ب)
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المحاظره السابعة 
تابع للأصول الثابتة

المعالجة المحاسبية لإهلاك الأصول الثابتة ::  
· تستهدف المعالجة المحاسبية لإهلاك الأصول الثابتة مساعدة المنشات على إدراج تكلفة استخدامها لأصولها الثابتة ضمن المصروفات في حساب ملخص الدخل 
· وكذلك إظهار الأصول الثابتة بقيمها التاريخية والدفترية (الحقيقية) في قائمة المركز المالي 
· ولكي تتمكن المنشأة من ذلك فإنها تقوم بفتح حساب جديد يعرف باسم (مجمع الاستهلاك) ذو طبيعة دائنة تتراكم فيه مصاريف الاستهلاك المحملة سنوياً على كل سنة من سنوات عمر الأصل، 
· وفى ذات الوقت ينشأ حساب مصروف الاستهلاك للأصل مديناً، مع القيام بطرح مجمع الاستهلاك من التكلفة التاريخية للأصل في قائمة المركز المالي حتى يظهر بقيمته الدفترية (الحقيقة).
ولتوضيح ما سبق نقوم بحل الحالة العملية التالية 
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* بيع الأصول الثابتة :: قد تقرر المنشات بيع الأصل الثابت قبل انتهاء العمر الإنتاجي بسبب الرغبة في شراء أصل أحدث أو بسبب ارتفاع  مصاريف الصيانة أو بسبب تغير أساليب الإنتاج أو لأي أسباب أخرى، وقد يكون البيع نقدا أو بشيك أو على الحساب.
ملاحظات هامة جداً: 
· القيمة الدفترية (الحقيقية) للأصل في تاريخ بيعه = تكلفة الأصل – مجمع استهلاك الأصل فى تاريخ البيع.
· تتم المقارنة بين قيمة بيع الأصل (قيمته السوقية) وقيمته الدفترية لتحديد الربح أو الخسارة من عملية البيع مع ملاحظة ما يلي:
· القيمة البيعية = القيمة الدفترية  لا يوجد ربح ولا خسارة  متحققة من عملية البيع
· القيمة البيعية أكبر من القيمة الدفترية  يوجد ربح متحقق من عملية البيع
· القيمة البيعية أقل من القيمة الدفترية  يوجد خسارة متحقق من عملية البيع
· في جميع الحالات السابقة يتم إقفال حساب مجمع الاستهلاك للأصل بجعله مديناً في قيد إثبات البيع
· الأرباح الناتجة عن عملية البيع تسمى أرباح بيع (الأصل) وتظهر دائنة في القيد المحاسبي الخاص بإثبات البيع  أما الخسارة فإنها تسمى خسائر بيع الأصل وتظهر مدينة في القيد المحاسبي للبيع.
مثـــال توضيحي :: 
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1- من ضمن أهداف إجراء المعالجة المحاسبية الخاصة بحساب استهلاك الأصول الثابتة سنوياً الوصول إلى: 
أ- القيمة البيعية للأصل الثابت سنوياً
ب- القيمة التاريخية للأصل الثابت سنوياً 
ج- القيمة الدفترية للأصل الثابت سنوياً 
د- كل ما سبق غير صحيح
الإجابة الصحيحة  (ج)
2- الاستهلاك هو التناقص التدريجي في قيمة الأصل الثابت نتيجة: 
أ- البيع
ب- البيع أو الاستخدام
ج - البيع أو التقادم
د - الاستخدام أو التقادم. 
الإجابة الصحيحة  (د)
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7- يتم بيع الأصل الثابت بخسارة عندما تكون قيمته السوقية: 
أ – مساوية لقيمته الدفترية
ب – أقل من قيمته البيعية 

ج  - أكبر من قيمته الدفترية 
د -  أقل من قيمته الدفترية 
الإجابة الصحيحة  (د)
8- يتم بيع الأصل الثابت بربح عندما تكون قيمته السوقية : 
أ – مساوية لقيمته الدفترية
ب – أقل من قيمته البيعية 
ج  - أكبر من قيمته الدفترية 
د - أقل من قيمته الدفترية 
الإجابة الصحيحة  (ج)
9- لا يحقق بيع الأصل الثابت ربح أو خسارة عندما تكون قيمته السوقية : 
أ – مساوية لقيمته الدفترية
ب – أقل من قيمته البيعية 
ج  - أكبر من قيمته الدفترية 
د - أقل من قيمته الدفترية 
الإجابة الصحيحة  (أ)
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"المحاضرة الثامنة "
تسوية المخزون
المقصود بالمخزون (بضاعة آخر المدة) ::
المخزون هو: البضاعة التي تعد في تاريخ الجرد (أي يوم 30-12) ملكاً للمنشأة وتشمل:
1. البضاعة الموجودة في مخازن المنشأة ومتاجرها ومعارضها وفروعها ومصانعها 
2. البضاعة الموجودة لدى وكلاء البيع أو الفروع حيث تعد ملكاً للمنشأة حتى يتم بيعها.
3. البضاعة بالطريق وهى التي تعاقدت المنشأة على شرائها وشحنت إليها ولكنها لم تصل بعد إلى مخازن المنشأة حتى تاريخ الجرد.
4. البضاعة الموجودة بمخازن الاستيداع الجمركية، والتي قامت المنشأة بشرائها ولكنها لم تسحبها من الجمرك حتى تاريخ الجرد أو نهاية الفترة المحاسبية.
5. البضاعة الموجودة في مخازن الغير على سبيل الأمانة.
ملحوظة هامة جداً: يجب استبعاد البضاعة التي تعتبر ملك للغير وموجودة في مخازن المنشأة. 
أهمية تحديد قيمة المخزون (بضاعة آخر المدة)::
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 كيف يتم معالجة تقييم المخزون ؟؟
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مثــــال ::
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التكلفة أو السوق أيهما اقل ؟
· القاعدة هي أن يتم تقييم بضاعة آخر المدة بسعر التكلفة لأنها القيمة الأقل، وبالتالي فهي تظهر في حـ/ ملخص الدخل بسعر التكلفة.
· ولكن قد يكون هناك سعرين للمخزون وهما سعر التكلفة وسعر السوق، فنكون أمام 3 احتمالات:

· 1)- سعر التكلفة = سعر السوق ----- لا يوجد مشكلة، لأننا سنأخذ سعر التكلفة 
· 2)- سعر التكلفة < سعر السوق----- لا يوجد مشكلة، لأننا سنأخذ سعر التكلفة
· 3)- سعر التكلفة > سعر السوق----- هنا تظهر المشكلة (ويتم تكوين مخصص هبوط القيمة السوقية بالفرق)
· القاعدة هي .. أن نقيم المخزون بسعر التكلفة في جميع الحالات، ولكن في حالة انخفاض سعر السوق عن سعر التكلفة يعتبر الفرق بين السعرين خسارة متوقع حدوثها، ويتم تكوين مخصص يسمى مخصص هبوط القيمة السوقية للمخزون بقيمة الفرق بين سعر التكلفة وسعر السوق، ويتم تحميل هذا المخصص على حساب ملخص الدخل الجانب المدين كما يظهر في الميزانية مخصوماً من الأصل .
مثال توضيحي :: 
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1- لا يدخل ضمن حساب بضاعة أخر المدة: 
أ- البضاعة المملوكة للمنشأة والموجودة في مخازنها يوم الجرد.
ب- البضاعة الموجودة لدى فروع المنشأة يوم الجرد 
ج- البضاعة المملوكة للغير والموجودة في مخازنها يوم الجرد.
د- البضاعة الموجودة لدى مخازن الاستيداع الجمركية يوم الجرد.
الإجابة الصحيحة  (ج)
2- يعد المخزون من أهم عناصر : 
أ- الخصوم المتداولة
ب- الأصول المتداولة
ج- الأصول الثابتة
د- حقوق الملكية 
الإجابة الصحيحة  (ب)
3- إن الخطأ في تقييم مخزون أخر المدة بالزيادة ينتج عنه : 
أ- زيادة تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح
ب- انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح 
ج- زيادة تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح.
د- انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح
الإجابة الصحيحة  (د)
4- إن الخطأ في تقييم مخزون أخر المدة بالنقص ينتج عنه : 
أ- زيادة تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح
ب- انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح 
ج- زيادة تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح.
د- انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح
الإجابة الصحيحة  (ج)
5- يتم تقييم مخزون أخر المدة وفقاً لقاعدة التكلفة أو السوق أيهما أقل تطبيقاً لمبدأ : 
أ- الاستمرار
ب- التكلفة التاريخية
ج- التحفظ
د- الوحدة المحاسبية 
الإجابة الصحيحة  (ج)
6-  في ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن أكبر قيمة للمخزون بالتكلفة تنتج من تطبيق طريقة : 
أ  - التمييز المحدد للبضاعة
ب – الداخل أولا خارج أولا
ج  - الداخل أخيراً صادر أولاً
د – طريقة متوسط التكلفة 
الإجابة الصحيحة  (ب)
7-  في ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن أقل قيمة للمخزون بالتكلفة تنتج من تطبيق طريقة : 
أ  - التمييز المحدد للبضاعة
ب – الداخل أولا صادر أولا
ج  - الداخل أخيراً صادر أولاً
د – طريقة متوسط التكلفة 
الإجابة الصحيحة  (ج)



8-  في ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن الحصول على أكبر صافى ربح عند تقييم بضاعة أخر المدة بالتكلفة ينتج من تطبيق طريقة : 
أ  - التمييز المحدد للبضاعة
ب – الداخل أولا صادر أولا
ج  - الداخل أخيراً صادر أولاً
د – طريقة متوسط التكلفة 
الإجابة الصحيحة  (ب)

9-  في ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن الحصول على أقل صافى ربح عند تقييم بضاعة أخر المدة بالتكلفة ينتج من تطبيق طريقة : 
أ  - التمييز المحدد للبضاعة
ب – الداخل أولا صادر أولا
ج  - الداخل أخيراً صادر أولاً
د – طريقة متوسط التكلفة 
الإجابة الصحيحة  (ج)
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-------------------------------------------------------------------------------------------

المحاظره التاسعة 
- تمرين على إعداد مذكرة تسوية حساب البنك (التمرين السابع صفحة 233) 
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- تمرين على شراء وبيع الاستثمارات قصيرة الأجل (الاستثمارات في الأوراق المالية المقتناة بغرض الاتجار) 
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1- 
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2-
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3- 
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تمرين على تقييم الاستثمارات المالية المقتناة بغرض الاتجار ::
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الحـــل ::
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المحاظره العاشرة 
الأصول النقدية 
(الاستثمارات المالية المقتناة بغض الاتجار)
أنواع الأوراق المالية ::
· الأسهم:  وهى صكوك متساوية القيمة، وهى صكوك تمثل حقوق المساهمين في الشركات التي أسهموا في رأس مالها. 
· السندات: وهى صكوك متساوية القيمة أيضاً، ولكنها صكوك تضمن حقوق المقرضين لدى الشركات التي قاموا بشراء سنداتها، مضافاً عليها نسبة من الفوائد المحددة مسبقاً من قبل تلك الشركات، وذلك عند حلول أجل استحقاق تلك الصكوك أو السندات. 
· أهم الفروق بين الأسهم والسندات ::
· السهم يمثل جزءًا من رأس مال الشركة أما السند فيمثل جزءًا من قرض على الشركة. 
· السهم تتغير قيمته بينما السند لا تتغير قيمته. 
· حامل السند يعتبر مقرضاً أما حامل السهم فيعتبر مالكاً لجزء من الشركة.
· حامل السهم له حق التدخل في قرارات الشركة بعكس حامل السند. 
· السند  له تاريخ استحقاق محدد أما السهم فلا يسدد إلاّ بعد تصفية الشركة. 
· حامل السند له الأولوية في الحصول على مستحقاته عند الإفلاس عن حاملي الأسهم. 
تصنيف الاستثمار في الأوراق المالية ::
تصنف الاستثمارات في الأوراق المالية إلى المجموعات الثلاثة التالية:
· المجموعة الأولى: الأوراق المالية المقتناة لغرض الاتجار (محل الاهتمام)
وهى تظهر ضمن الأصول المتداولة, وتأتي في المركز المالي بعد النقدية مباشرة لأن إمكانية بيعها في أي وقت، مما يجعلها تتمتع بدرجة عالية من السيولة، بما يجعلها تعادل النقدية تقريباً.
· المجموعة الثانية: الأوراق المالية المقتناة لغرض الاستحقاق
· المجموعة الثالثة: الأوراق المالية المتاحة للبيع 

شراء الأوراق المالية بغرض الاتجار ::
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بيع الأوراق المالية بغرض الاتجار  ::
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تقييم (جرد) الاستثمارات المالية بغرض الاتجار ::

[image: ]

تقييم (جرد) الاستثمارات المالية بغرض الاتجار ::
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تقييم (جرد) الاستثمارات المالية بغرض الاتجار :: 
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تقييم (جرد) الاستثمارات المالية بغرض الاتجار ::
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1- من الفروق الهامة بين حامل السهم وحامل السند: 
أ- أن السهم لا تتغير قيمته بينما السند تتغير قيمته. 
ب- أن حامل السند يعتبر مقرضاً أما حامل السهم فيعتبر مالكاً لجزء من الشركة. 
ج- أن حامل السند له حق التدخل في قرارات الشركة بعكس حامل السند.
د- أن حامل السهم له الأولوية في الحصول على مستحقاته عند الإفلاس قبل حامل السند. 
الإجابة الصحيحة  (ب)
2- يصنف المعيار رقم 115 الصادر عن مجلس معايير المحاسبة المالية FASB، وكذلك المعيار الصادر عن الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين SOCPA عام 1419هـ، الاستثمارات في الأوراق المالية الى: 
أ- أربعة مجموعات رئيسية
ب- ثلاثة مجموعات رئيسية
ج- خمسة مجموعات رئيسية
د- كل ما سبق غير صحيح 
                                                 الإجابة الصحيحة  (ب)
3- تظهر الاستثمارات المالية قصيرة الأجل في قائمة المركز المالى ضمن مجموعة: 
أ- الأصول الثابتة 
ب- الأصول المتداولة
ج- الخصوم المتداولة
د- حقوق الملكية
الإجابة الصحيحة  (ب)
4- يتم حساب قيمة إجمالي تكلفة شراء الأوراق المالية بغرض الاتجار بتطبيق المعادلة التالية: 
أ- سعر الشراء + عمولة السمسرة + المصروفات الشرائية الأخرى 
ب- إجمالي سعر البيع  + عمولة السمسرة + المصروفات البيعية الأخرى
ج- إجمالي سعر البيع  - عمولة السمسرة - المصروفات البيعية الأخرى
د- سعر الشراء  + عمولة السمسرة - المصروفات البيعية الأخرى
الإجابة الصحيحة  (ا)
5- يتم حساب صافى سعر بيع الأوراق المالية بغرض الاتجار بتطبيق المعادلة التالية: 
أ- سعر الشراء + عمولة السمسرة + المصروفات الشرائية الأخرى 
ب- إجمالي سعر البيع  + عمولة السمسرة + المصروفات البيعية الأخرى
ج- إجمالي سعر البيع  - عمولة السمسرة - المصروفات البيعية الأخرى
د- سعر الشراء  + عمولة السمسرة - المصروفات البيعية الأخرى
الإجابة الصحيحة  (ج)
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المحاضرة الحادية عشر
المدينون
مفهوم ونشأة المدينون:: 
المدينون هي: الحقوق التي للمنشأة على الغير سواء كانوا إفراد أو شركات، والتي نتجت عن معاملات حدثت بين المنشأة و الغير مثل بيع بضاعة على الحساب، أو أداء خدمات على الحساب.
مشاكل حساب المدينون:  قد يترتب على عملية بيع البضاعة أو تأدية خدمات للعملاء بالأجل خسائر نتيجة عدم قدرة المدينون على السداد وقد يكون من أسباب ذلك إفلاس العميل أو وفاته ......الخ. 
قيود نشأة المدينون ::
تنشأ حسابات المدينين عند تقديم الخدمة او البيع الآجل او على الحساب فيسجل القيد
XX  من حـ/ المدينين 
       XX إلى حـ/ المبيعات أو الإيرادات
وعند رد بعض البضاعة المباعه بالأجل يتم تخفيض المديونية بالقيد التالي
XX  من حـ/ مردودات ومسموحات المبيعات  
       XX إلى حـ/ المدينين
وعند قيام المدينين بسداد المستحق عليهم يتم عمل القيد التالي
XX  من حـ/ النقدية 
       XX إلى حـ/ المدينين 
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تقييم المدينون ::
ونتيجة للخسائر التي قد تنشأ من حساب المدينون خصوصاً إذا كانت المنشأة تعتمد بنسبة كبيرة على البيع الأجل فإنها تقوم بتقييم حساب المدينون في نهاية الفترة المحاسبية بهدف إظهار حساب المدينون بصافي القيمة القابلة للتحقق (للتحصيل)، 
ونتيجة لهذا يتم تصنيف المبالغ المستحقة لدى المدينون إلى ثلاثة مجموعات رئيسية هي: 
· الديون المشكوك في تحصيلها (يوجد شك في تحصيلها نتيجة ظروف وتعثر يواجهه العميل). 
· الديون المعدومة (فقد الأمل في تحصيله نتيجة إفلاس العميل أو هروبه للخارج) 
· الديون الجيدة (المضمونة التحصيل)

أولا مخصص الديون المشكوك في تحصيلها ::
· نتيجة لاحتمال عدم تحصيل بعض الديون فان الديون المشكوك في تحصيلها يحتاط لها بتكوين مخصص يسمى مخصص الديون المشكوك في تحصيلها يتحمل ملخص الدخل بالخسائر الناتجة عن تكوين أو زيادة المخصص ويظهر رصيده في قائمة المركز المالي مطروحا من حساب المدينون. 
· أي أنه في حالة الشك في تحصيل الديون المستحقة على المدينين تقوم المنشأة بتقدير قيمة الخسائر المتوقعة من عدم تحصيل تلك الديون، وذلك تطبيقاً لمفهوم التحفظ (الحيطة والحذر).
                                      - طرق تقدير مخصص الديون المشكوك في تحصيلها:
                                      - الديون المشكوك في تحصيلها كنسبة من المبيعات الآجلة
                                      -  الديون المشكوك في تحصيلها كنسبة من رصيد المدينين
تقدير د م ف ت كنسبة من المبيعات الآجلة ..
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الحــل ::
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تقدير د م ف ت كنسبة من المدينين ::
يتم تقدير د م ف ت كنسبة من المدينين: عن طريق المعادلة التالية: المدينين x نسبة د م ف ت
لا يتم تجاهل إي مخصص للديون المشكوك في تحصيلها تم تكوينه مسبقا وإنما يجب إن تتم المقارنة بين المخصص الجديد والقديم ولذلك فان القيد المحاسبي سيعتمد على نتيجة المقارنة
والذي قد ينتج عنها ثلاثة احتمالات
 تساوي المخصص القديم للديون المشكوك في تحصيلها مع الجديد
مخصص الديون المشكوك في تحصيلها الجديد اكبر من القديم
مخصص الديون المشكوك في تحصيلها الجديد اقل من القديم 
     ما هي حالات تسوي د م ف ت؟ 
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1- يتم تصنيف المبالغ المستحقة للمنشأة لدى المدينون في ثلاثة مجموعات رئيسية هى: 
أ- الديون الجيدة والديون المعدومة والديون المعدومة التحصيل. 
ب- الديون الجيدة والديون المعدومة والديون المضمونة التحصيل. 
ج- الديون الجيدة والديون المعدومة والديون المشكوك في تحصيلها 
د- الديون الجيدة والديون المعدومة والديون المتوقعة التحصيل.. 
الإجابة الصحيحة  (ج)

6- تقوم المنشآت بتكوين مخصص الديون المشكوك في تحصيلها تطبيقاً لمبدأ : 
أ- الاستمرار
ب- التكلفة التاريخية
ج- التحفظ
د- الوحدة المحاسبية
ملحوظة: التحفظ هو مسمى أخر لمبدأ الحيطة والحذر 
الإجابة الصحيحة  (ج)
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المحاضرة الثانية عشر 
تابع المدينون
الديون المعدومة  ::
تلك الديون التي ثبت أنه لا أمل في تحصيلها بسبب إفلاس المدين أو سقوط الدين بالتقادم أو لأي سبب آخر، ومتى ما تم التأكد من عدم احتمال تحصيل الدين فانه يتم:
1.إجراء قيد في اليومية لإثبات إعدام الدين كالتالي:
xx من حـ/ الديون المعدومة
             xx إلى حـ/ المدينون
       (إثبات الديون المعدومة عند الجرد)
2. إقفال حساب الديون المعدومة في نهاية الفترة في حساب ملخص الدخل بإجراء القيد التالي:
          xx من حـ/ ملخص الدخل
                 xx إلى حـ/ الديون المعدومة
   (إقفال حساب الديون المعدومة في حساب ملخص الدخل الجانب المدين)
يجب تخفيض رصيد المدينين بقيمة الديون المعدومة قبل استخدامها في تحديد قيمة الديون المشكوك في تحصيلها 
تكوين المخصص كنسبة من المدينين مع إعدام دين ::
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حالة عملية (1) 
إذا علمت إن رصيد حساب المدينون المستخرج  من دفاتر مؤسسة السلوى التجارية في 30-12- 1428هـ هو 12000 ريال، وفى نفس التاريخ أعدم دين نتيجة أن العميل البراك قد أعلن إفلاسه وعليه دين مستحق للمنشأة مقداره 2000 ريال.
المطلوب: 
قيود التسوية والإقفال اللازمة 
بيان الأثر على الحسابات الختامية وقائمة المركز المالي.
الحل ::
1- قيود التسوية والإقفال ..
1- قيد التسوية: إثبات الديون المعدومة كخسارة يوم 30/12
     2000         من حـ/ الديون المعدومة          30/12/1428هـ
           2000              إلى حـ/ المدينون
2- قيد الإقفال: تحميل السنة بنصيبها من الديون المعدومة 
2000         من حـ/ ملخص الدخل                 30/12/1428هـ      
         2000               إلى حـ/ الديون المعدومة
ملحوظة هامة جداً: في حالة وجود ديون معدومة أثناء العام وهى تعرف بوجود رصيد لها مستخرج من دفتر الأستاذ، فيجب جمعها على الديون المعدومة عند الجرد فإنه يتم تسجيل قيد الإقفال بمجمل المبلغ كما يلي: 
اجمالى الديون المعدومة (أثناء العام + عند الجرد). 

ملحوظة هامة ..
1. تقفل الديون المعدومة بكاملها عند الجرد وأثناء العام (إن وجدت)  في حساب ملخص الدخل بالجانب المدين. 
2. وتطرح الديون المعدومة عند الجرد فقط (أي التي تم اكتشافها يوم 30/12) من حساب المدينون في قائمة المركز المالي  ليظهر حساب المدينون بصافي قيمته القابلة للتحصيل (الحقيقية). 

الأثر على حساب ملخص الدخل وقائمة المركز المالي ..
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حالة عملية (2) ..
إذا ظهرت الأرصدة التالية في 30-12 من منشأة السالم وهي: 12000 مخصص ديون مشكوك في تحصيلها
10000 ديون معدومة (خلال العام)
180000 مدينون 
فإذا علمت انه جرت العادة على تكوين مخصص للديون المشكوك في تحصيلها بنسبة 4% من رصيد المدينين
المطلوب: 
1. قيود التسوية والإقفال اللازمة 
2. بيان الأثر على الحسابات الختامية وقائمة المركز المالي.
قيود التسوية والإقفال ::
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حالة عملية (3) 
· إذا ظهرت الأرصدة التالية في 30-12 من منشأة السالم وهي: 12000 مخصص ديون مشكوك في تحصيلها
· 7000 ديون معدومة (خلال العام)
· 152000 مدينون 
· فإذا علمت انه ثبت إفلاس احد المدينين عند الجرد وتم إعدام دينه والبالغ 2000 ريال
· ولقد جرت العادة على تكوين مخصص للديون المشكوك في تحصيلها بنسبة 5% من رصيد المدينين
· المطلوب: 
· قيود التسوية والإقفال اللازمة 
· بيان الأثر على الحسابات الختامية وقائمة المركز المالي.

قيود التسوية والإقفال ..
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تحصيل الديون السابق إعدامها ::
قد تحصل المنشأة أحياناً بعض الديون التي سبق إعدامها في سنوات مالية سابقة في هذه الحالة تتم المعالجة المحاسبية كما يلي: 
قيد إحياء الدين مرة أخرى
xx من حـ/ المدينين 
      xx             إلى حـ/ الديون المعدومة المستردة 
التسوية لإثبات تحصيل الدين واعتباره كإيراد:
         xx من حـ/ الصندوق أو البنك 
                xx             إلى حـ/ المدينين 
قيد  الإقفال في 30-12:
       xx من حـ/ الديون المعدومة المستردة 
                   xx إلى حـ/ ملخص الدخل 

بعض المصطلحات باللغة الانجليزية
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2- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 107000 ريال، وكانت الديون المعدومة عند الجرد 7000 ريال، و كانت الديون المعدومة أثناء العام 5000 ريال، فإن قيد التسوية الخاص  بالديون المعدومة هو: : 
أ  - 7000 من حـ/ الديون المعدومة-   7000 الى حـ/ ملخص الدخل
ب - 12000 من حـ/ ملخص الدخل-     12000 الى حـ/ الديون المعدومة
ج - 12000 من حـ/ المدينون-          12000 الى حـ/ الديون المعدومة
د – 7000 من حـ/ الديون المعدومة-  7000 الى حـ/ المدينون
ملحوظة هامة: قيد تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة المكتشفة يوم 30-12 فقط  وهو 7000 ريال، بينما قيد الإقفال يكون باجمالى مبلغ الديون المعدومة (أثناء العام وعند الجرد) اى مبلغ 5000 + 7000= 12000 ريال.
الإجابة الصحيحة  (د)
3- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 107000 ريال، وكانت الديون المعدومة عند الجرد 7000 ريال، و كانت الديون المعدومة أثناء العام 5000 ريال فإن قيد الإقفال الخاص الديون المعدومة هو 
أ  - 7000 من حـ/ الديون المعدومة-   7000 الى حـ/ ملخص الدخل
ب - 12000 من حـ/ ملخص الدخل-     12000 الى حـ/ الديون المعدومة
ج - 12000 من حـ/ المدينون-          12000 الى حـ/ الديون المعدومة
د – 7000 من حـ/ الديون المعدومة-    7000 الى حـ/ المدينون
ملحوظة هامة: قيد تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة المكتشفة يوم 30-12 فقط  وهو 7000 ريال، بينما قيد الإقفال يكون باجمالى مبلغ الديون المعدومة (أثناء العام وعند الجرد) اى مبلغ 5000 + 7000= 12000 ريال.
الإجابة الصحيحة  (ب)
4- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 54000 ريال، وكانت الديون المعدومة أثناء العام 3000 ريال، بينما كانت الديون المعدومة عند الجرد 4000 ريال فإن قيد التسوية الخاص بإثبات الديون المعدومة هو: 
أ  - 4000 من حـ/ الديون المعدومة-   4000 الى حـ/ ملخص الدخل
ب - 7000 من حـ/ الديون المعدومة-  7000 الى حـ/ المدينون
ج- 4000 من حـ/ الديون المعدومة    4000 الى حـ/ المدينون
د- 7000 من حـ/ ملخص الدخل-       7000 الى حـ/ الديون المعدومة
ملحوظة هامة: قيد تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة المكتشفة يوم 30-12 فقط  وهو 4000 ريال، بينما قيد الإقفال يكون باجمالى مبلغ الديون المعدومة (أثناء العام وعند الجرد) اى مبلغ 3000 + 4000= 7000 ريال.
الإجابة الصحيحة  (ج)
5- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 54000 ريال، وكانت الديون المعدومة أثناء العام 3000 ريال، بينما كانت الديون المعدومة عند الجرد 4000 ريال فإن قيد الإقفال الخاص الديون المعدومة هو: : 
أ  - 4000 من حـ/ الديون المعدومة-   4000 الى حـ/ ملخص الدخل
ب - 7000 من حـ/ ملخص الدخل-     7000 الى حـ/ الديون المعدومة
ج - 4000 من حـ/ المدينون-          4000 الى حـ/ الديون المعدومة
د – 7000 من حـ/ الديون المعدومة-  7000 الى حـ/ المدينون
ملحوظة هامة: قيد تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة المكتشفة يوم 30-12 فقط  وهو 4000 ريال، بينما قيد الإقفال يكون باجمالى مبلغ الديون المعدومة (أثناء العام وعند الجرد) اى مبلغ 3000 + 4000= 7000 ريال.
الإجابة الصحيحة  (ب)
7- عند الجرد يتم حساب الديون المضمونة التحصيل في قائمة المركز المالي من خلال تعديل رصيد اجمالى المدينون بـ ::
أ- طرح كلا من الديون المعدومة والديون المشكوك في تحصيلها عند الجرد
ب- طرح الديون المعدومة وإضافة الديون المشكوك في تحصيلها عند الجرد
ج- إضافة الديون المعدومة وإضافة الديون المشكوك في تحصيلها عند الجرد
د- إضافة الديون المعدومة وطرح الديون المشكوك في تحصيلها عند الجرد. 
الإجابة الصحيحة  (ا)
9- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 107000 ريال، وكانت الديون المعدومة عند الجرد 7000 ريال، وتقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة 5% من رصيد المدينون، فإن قيد التسوية الخاص بمخصص الديون المشكوك في تحصيلها هو: 
أ  - 5000 من حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها-   5000 الى حـ/ ملخص الدخل
ب - 5000 من حـ/ د م ف ت-     5000 الى حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها
ج - 5000 من حـ/ المدينون-          5000 الى حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها
 د – 5000 من حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها-    5000 الى حـ/ المدينون
                قيمة المخصص= (المدينون- الديون المعدومة عند الجرد) x نسبة المخصص
                                   = (107000-7000) x 5%= 5000 ريال 
الإجابة الصحيحة  (ب)
11- إذا ظهر رصيد المدينين في ميزان المراجعة بمبلغ 54000 ريال، وكانت الديون المعدومة عند الجرد 4000 ريال، وتقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة 5% من رصيد المدينون، فإن الديون المضمونة التحصيل تقدر بمبلغ : 
أ- 50000 ريال
ب- 58000 ريال
ج- 54000 ريال
د- 47500 ريال
قيمة المخصص= (المدينون- الديون المعدومة عند الجرد) x نسبة المخصص
= (54000-4000) x 5%= 2500 ريال
الديون الجيدة (صافى المدينون)= 54000- (4000+2500)= 47500 ريال.
الإجابة الصحيحة  (د) 








المحاضرة الثالثة عشر 
الأخطاء المحاسبية
أنواع الأخطاء المحاسبية ::
أخطاء الحذف والسهو (الكلى أو الجزئي).
الأخطاء الكتابية (أخطاء عند التسجيل في اليومية أو الترحيل للأستاذ).
الأخطاء الفنية (أخطاء في التوجيه المحاسبي أو عدم التطبيق السليم للقواعد المحاسبية).
الأخطاء المتكافئة (المعوضة) أو التي يعوض بعضها البعض مثل زيادة حساب المدينين بدلا من حساب أوراق القبض فكلاهما حساب مدين.
تبويب الأخطاء المحاسبية ::
حسب مصدر الخطأ: (أخطاء الحذف والسهو- أخطاء الارتكاب)
حسب مكان حدوث الخطأ: (اليومية- الأستاذ- ميزان المراجعة- القوائم المالية).
حسب تأثير الخطأ على توازن ميزان المراجعة: (أخطاء لا تؤثر على التوازن - أخطاء تؤثر على التوازن).
حسب توقيت اكتشاف الخطأ: (أخطاء تكتشف خلال الفترة وقبل إقفال الحسابات- أخطاء تكتشف في فترة مالية تالية). 
وسائل اكتشاف الأخطاء المحاسبية ::
1. إعداد ميزان المراجعة
2. مراجعة كشوف حسابات البنوك وإعداد مذكرات التسوية
3. وجود دورات مستنديه واضحة لكل عملية (مشتريات- مبيعات..).
4. وجود قسم للمراجعة الداخلية
5. المراجعة المستندية
6. استخدام أسلوب المصادقات في التحقق من أرصدة العملاء. 
قواعد تصحيح الأخطاء المحاسبية ::
1. لا يجوز تصحيح الأخطاء في دفتر اليومية بالكشط أو الشطب أو الكتابة بين السطور لأنه دفتر نظامي.
2. لا يجوز نزع صفحة من صفحات دفتر اليومية لأن صفحاته موثقة ومرقمة بتسلسل.
3. يجوز التصحيح بالشطب في دفتر الأستاذ على أن يوقع من قام بالتصحيح بجوار التصحيح الذي تم.
4. تصحح أخطاء الحذف والسهو بدفتر اليومية بقيد استدراك ويكتب شرح مناسب أسفل القيد يوضح طبيعة الخطأ وتصحيحه.
5. أخطاء الارتكاب بدفتر اليومية ويمكن تصحيحها بطريقتين وهما
( الطريقة المطولة وتكون بقيدين – أو الطريقة المختصرة وتكون بقيد واحد).
حالة تطبيقية رقم (1/14)
فيما يلي بعض الأخطاء المحاسبية التي قام باكتشافها المراجع الداخلي بمنشأة الخالدية التجارية أثناء قيامه بالمراجعة المستندية التي تمت خلال شهر رجب عام 1422هـ.
والمطلوب: إجراء قيود اليومية اللازمة لتصحيح الأخطاء السابقة في دفتر اليومية العامة.
1- وجد أن هناك فاتورة بيع رقم 3520 صدرت لمحلات ألهنا بتاريخ 4-7 بمبلغ 5000 ريال على الحساب ولم تقيد في دفتر يومية المبيعات الآجلة.
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2- وجد أن الشيك رقم 6753 بمبلغ 6000 ريال صادر من الفوزان بتاريخ 11/12 قد ظهر ضمن كشف الحساب الوارد من البنك إلا أنه لم يثبت في دفاتر المنشأة.
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3- وجد أن هناك كمبيالة قيمتها 8000 ريال سددت بشيك يوم 30-7 ولم تثبت في دفاتر المنشاة.
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الطريقة المطولة والطريقة المختصرة في تصحيح الأخطاء المحاسبية في دفتر اليومية ::
1- الطريقة المطولة: تناسب تصحيح جميع الأخطاء وهي طريقة سهلة ودقيقة، وتتم من خلال خطوتين:
أ- إلغاء القيد الخاطئ بقيد عكسي
ب- إثبات القيد الصحيح
2- الطريقة المختصرة: تناسب تصحيح بعض أنواع الأخطاء وتحتاج لخبرة المحاسب. 
وتتم من خلال خطوة واحدة حيث تعتمد على بحث الآثار المترتبة على القيد الخاطئ ومعالجتها بقيد تصحيح
حاله عملية 
فيما يلي بعض العمليات المحاسبية التي سجلت بدفتر يومية مشروع أحمد للأثاث خلال شهر ذي القعدة.
  والمطلوب: إجراء قيود التصحيح اللازمة في ظل تطبيق كل من الطريقة المطولة والطريقة المختصرة. 

1- في 5-1 تم شراء سيارة  بمبلغ 124000 ريال سدد ثمنها بشيك، وقام المحاسب بإثبات العملية بجعل حساب المشتريات مديناً وحساب النقدية بالبنك دائناً ::
· الطريقة المطولة (وتتكون من قيدين ) 
· أولا: قيد إلغاء القيد الخاطئ 
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· ثانيا: إثبات القيد الصحيح 
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الطريقة المختصرة وتتكون من قيد واحد ) 
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2- في 21-1 تم شراء أثاث ومفروشات بمبلغ 16500 ريال من محلات العامر بالأجل، وقام المحاسب بإثباتها في الدفاتر بمبلغ 15600 ريال. 
· الطريقة المطولة (وتتكون من قيدين ) 
· أولا: قيد إلغاء القيد الخاطئ 
[image: ]

· ثانيا: إثبات القيد الصحيح 
[image: ]

· الطريقة المختصرة وتتكون من قيد واحد ) 
[image: ]

أهم المصطلحات المحاسبية باللغة الانجليزية

[image: ]

المحاضرة الرابعة عشر
مراجعه
ظهرت الأرصدة التالية في ميزان مراجعة محلات الهفوف التجارية في 1430/12/30هـ : (بالريال) 
[image: ]
المطلوب :
1. إجراء قيود التسوية اللازمة في 30/12/ 1430هـ 
2. إعداد حساب ملخص الدخل عن السنة المنتهية في 30/12/ 1430هـ 
3. إعداد الميزانية (قائمة المركز المالي) في 1430/12/30هـ 
   لاحظ إن أسئلة التسويات الجردية مذكورة ومشروحة في الملاحظات 

[image: ]


[image: ]



[image: ]

قيود التسوية اللازمة في 30-12-1430هـ
[image: ]


ثانياً- حـ/ ملخص الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في 30 / 12 / 1430 هـ 


[image: ]

ثالثاً: قائمة المركز المالي (الميزانية) لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في 1430/12/30هـ    (بالريال) 
[image: ]



نماذج استرشادية لأسئلة الاختبار النهائي 
المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمصطلح المصروفات المقدمة هو
Capital Expenditures
Accrued Expenses
Prepaid Expenses
Accrued Revenues
الإجابة الصحيحة  (ج)
الالات التي تقتنيها المنشأة بغرض استخدامها لعدة سنوات وليس بغرض إعادة بيعها تصنف على أنها من 
الخصوم طويلة الأجل
الأصول الثابتة
الخصوم المتداولة (قصيرة الأجل)
الأصول المتداولة (قصيرة الأجل). 
الإجابة الصحيحة  (ب)
المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل للمصطلح المعبر عنه بالاختصار FIFO)) هو:
الوارد أولا صادر أولا 
متوسط التكلفة	 
الوارد أخيراً صادر أولاً 
التكلفة أو السوق أيهما أقل 
الإجابة الصحيحة  (ب)
تطبيق المنشاة لنفس الأسلوب أو الطريقة في معالجتها لإستهلاكات الأصول الثابتة من سنة لأخرى يعد تطبيقا لمبدأ 
الثبات
الاستمرارية
التكلفة التاريخية
الوحدة المحاسبية 
الإجابة الصحيحة  (ا)



يجب مذاكرة جميع المحاضرات وبنفس تسلسلها
الاختبار النهائي شامل لجميع أجزاء المقرر
الاختبار النهائي اختبار موضوعي، أي أن الأسئلة سوف تكون صورة الاختيار المتعدد (كما تم التدريب عليه في مجموعة أسئلة اختبر نفسك في نهاية كل محاضرة)
عدد الاختيارات أربعة لكل سؤال، أحدهما فقط صحيح
-----------------------------------------
هذا العمل جهد شخصي وضعته لنفسي وأحببت مشاركتكم به 
مأخوذ من المحتوى .. ما أصبته فمن الله وما أخطاته فمن نفسي والشيطان ,
بالتوفيق للجميع ,,
                                     صمت الرح ـيل ,,
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